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รายงานการประชุม RC ประจําเดือนกุมภาพันธ์ 2567 
การรีทรีตรวม (ผสมผสาน)  ในวันที่ 29 กุมภาพันธ์ 2567 
 
1). การแสดงความเคารพและไว้อาลัยต่อ Didi Nirmala (Tribute to Didi Nirmala) 
เราเริ่มการประชุมด้วยการแสดงความเคารพและไว้อาลัย Didi Nirmala ที่รักและความทรงจําพิเศษท้ังหมด 
ทีเ่รามีกับท่าน  ท่านเป็นผู้บุกเบิกยุคแรก เราเลือก Mohini Didi และ Br.Brij Mohan มาแบ่งปันประสบการณ์กับดิดี้: 
Mohini Didi: เราอยู่ที่ลอนดอนด้วยกัน ดังนั้นเราจึงแบ่งงานที่เราทํา: ฉันทํางานทีย่ืน I 
เธอทํางานที่นั่ง  เธอเก่งในการทํา chapattis ฉันหุงข้าวและผัดผัก 
Br Brij Mohan: Brahma Baba มีเธอพิเศษในใจของท่าน   และเรียกเธอว่า 'Nirmalashram'  
เธอให้ความเคารพ ตรงไปตรงมาและจริงใจในการแสดงความคิดเห็น 
 
2). ภูมิปัญญาของทีม (Wisdom of Team) 
RCs สนับสนุน Wisdom of Teams ซึ่งเสนอโดยกลุ่ม Care & Wellbeing 
โดยตระหนักถึงภาระมหาศาลของเครื่องมือโดยมีจุดประสงค์เพ่ือช่วยให้พวกเขาเปลี่ยนไปใช้ 
การทํางานเป็นทีมและความจําเป็นในการให้คําปรึกษา บนพ้ืนฐานของจากคําแนะนําจาก  
Integrated Retreat กลุ่ม Care & Wellbeing จะส่งข้อเสนอไปยัง RCs ต่อไป 
 
3). การทบทวน CNC (Review of the CNC) 
เนื่องจากสถานการณ์สุขภาพของ Br Letchu     Br Ken จึงได้รับการแต่งตั้งจาก RCs ให้มาร่วมดําเนินการCNC 
และให้ CNC ทํางานร่วมกับทีมผู้บริหาร CNC  
ทีมผู้บริหารCNC มีชื่อว่า CNC Core Team คณะทํางานของ RC trustees 
ได้รับแต่งตั้งใหต้รวจสอบการทํางานของ CNC  การทบทวนนี้ก็จะ 
ขยายให้ครอบคลุมถึงผู้อ่ืนจากแต่ละภูมิภาค ตัวอย่างเช่นทีมจะพิจารณา 
องค์ประกอบของทีมผู้บริหารและวิธีที่ดีที่สุดในการควบคุม CNC ผ่าน 
ช่วงเวลาของการเปลี่ยนแปลงนี้  CNC มีบทบาทสําคัญในการหล่อเลี้ยงและอํานวยความสะดวก 
การสื่อสารสองทางระหว่าง NCs/NCTs และ RCs การทบทวนจะรวมถึง 
วัตถุประสงค์ กระบวนการ ผู้คน รวมถึงความสัมพันธ์ระหว่างทีมจิตวิญญาณ( Spiritual Teams) และคณะกรรมการ 
(Boards) 
 
4). ความสัมพันธ์ของเรากับสิ่งแวดล้อม (Our Relationship with the Environment) 
แนวทางการให้บริการของเราในแง่ของสิ่งแวดล้อมได้รับการกล่าวถึงรวมถึง 
ความสําคัญของการรักษามุมมองทางจิตวิญญาณท่ีลึกซึ้งและไม่ควรถูกดึงเข้ามาที่ 
ความคิดของ 'การกอบกู้โลก' แนวทางของการเชื่อมต่อระหว่างจิตสํานึกและ 
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สภาพภูมิอากาศได้รับการเสริมโดย RCs มีการอธิบายว่ามุมมองนี้ 
ได้รับการยอมรับมากขึ้น 
 
5). การฝึกฟัง Murli (Murli Listening practices) 
นี่เป็นโครงการที่จะมาถึงคุณในไม่ช้า RCs ของเราและซีเนียร์ทั่วโลกจะ 
แบ่งปันแนวทางปฏิบัติในการฟัง Murli พิเศษสําหรับ Murli ประจําวัน สิ่งเหล่านี้จะอยู่ใน 
รูปแบบของวิดีโอสั้น ๆ 5-7 นาทีและจะฟังล่วงหน้าก่อนฟัง Murli ของ 
วันนั้น จะพร้อมให้ใช้บน  Murli app ในลักษณะเดียวกับ Murli experiments 
ทั้งนี้ อาจจะเป็นระยะเวลาหนึ่งเดือนในระหว่างปี จุดมุ่งหมายคือ 
รวมครอบครัวทั่วโลกเข้าด้วยกันในแนวทางการฟังร่วมกันแบบเดียวกันของ Murli รายวันเพื่อ 
สร้างแรงบันดาลใจให้ครอบครัวเห็นคุณค่าของการฟัง Murli ในสภาพที่ทรงพลังเพ่ือส่งเสริมการจดจ่อจิตใจ 
และ การฟังMurli ในขณะที่เราไม่ได้อยู่ในบรรยากาศที่ให้การสนับสนุนของศูนย์ชอง Baba 
และเพ่ือสนับสนุนนักเรียนใหม ่
 
6). การเฉลิมฉลองครบรอบหนึ่งร้อยปีของ Dadi Ratan Mohini ( Dadi Ratan Mohini’s Centenary 
Celebration) 
เราร่วมการให้เกียรติ Dadi Ratan Mohini ใน Shantivan นับเป็นก้าวสําคัญ  ได้มีการพิจารณาว่า 
สิ่งนี้อาจถูกจัดขึ้นนอกอินเดียได้อย่างไร  Dadi Ratan Mohini มีความยอดเยี่ยม 
ในการอธิบายวิธีการมีสภาพของโยคีลึกล้ํา  แนวคิดคือการนําเอาสาระสําคัญของหนึ่ง 
ของคลาสที่ทรงพลังของท่านและสร้างใบประชาสัมพันธ์ออกมาเพ่ือเผยแพร่ไปยังครอบครัวบี.เค. เพ่ือเป็นที่ระลึกให้กับ 
Dadi ในวันเกิดของท่าน สิ่งนี้อาจใช้ในภายหลังสําหรับวันโยคะสากล  
 
7). คู่มือฉุกเฉินด้านสุขภาพจิตสําหรับเครื่องมือในศูนย์บราห์มา กุมารี ( Mental Health Emergency Guide for BK 
Centre Instruments) 
เอกสารเพ่ิมเติมนี้จะมาหาคุณจากทีมจัดการสุขภาพจิต  ส่วนหนึ่ง 
ของการดูแลและความเป็นอยู่ที่ดี ให้ความช่วยเหลือในการจัดการกับสถานการณ์สุขภาพจิตฉุกเฉิน 
 
8). นโยบายที่เสนอบนเว็บไซต์ส่วนบุคคล ( Proposal policy on personal websites) 
อย่างที่ทราบกันดีว่าเว็บไซต์ของซิสเตอร์แจนทแีบบใหม่ได้เปิดตัวแล้ว มีความจําเป็นสําหรับนโยบายเกี่ยวกับเว็บไซต์
ส่วนตัวของบุคคลที่เป็นตัวแทนขององค์กรอย่างเป็นทางการ 
มีการใช้นโยบายง่ายๆ: นโยบายของเราห้ามการสร้างเว็บไซต์โดย 
บุคคลใดที่ดูเหมือนจะเป็นตัวแทนขององค์กรบราห์มากุมารีหรือบุคคลใด ๆ 
อย่างเป็นทางการโดยไม่ได้รับความยินยอมล่วงหน้าจาก RCs  
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วัตถุประสงค์ของเว็บไซต์ของ Brahma Kumaris คือเพ่ือส่งเสริมองค์กรและคําสอนขององค์กร 
โดยรวม ดังนั้นเราจึงไม่อนุญาตให้ใครก็ตามท่ีเป็นตัวแทนของบราห์มา กุมารีมี 
เว็บไซต์ส่วนตัวอย่างเป็นทางการที่ส่งเสริมตนเองในฐานะส่วนบุคคล เฉพาะใน 
สถานการณ์พิเศษจะได้รับอนุญาตจาก RCs   คําขอใด ๆ สําหรับ 
การอนุญาตสําหรับเว็บไซต์ส่วนบุคคลในสถานการณ์พิเศษจะได้รับการพิจารณาเฉพาะกรณี 
 
9). ซิสเตอรแ์จนทีเป็นโฆษกอย่างเป็นทางการของ Brahma Kumaris นอกอินเดีย (Sister Jayanti as official 
spokesperson for the Brahma Kumaris outside of India) 
ผู้คนจํานวนมากขึ้นหันไปหา Brahma Kumaris สําหรับตําแหน่งของเราในเหตุการณ์ต่างๆ 
ทีเ่กิดข้ึนในโลก บ่อยครั้งที่มีเสียงที่แตกต่างกันมากเกินไปในตําแหน่งของBK ที่เก่ียวข้องกับ 
ปัญหาในโลก ซิสเตอร์แจนทีจึงได้รับเลือกให้เป็นโฆษกอย่างเป็นทางการของบราห์มา กุมารีนอกอินเดีย เธอจะเตรียม 
statementsโดยได้รับการสนับสนุนจาก 
ทีมงานที่เกี่ยวข้องกับสื่อที่สําคัญเช่น Sr Judy, Br Neville, Br Eric Le Reste และ 
Sr Philippa ซึ่งสามารถปรึกษากับทางภูมิภาคได้ 
 
10). การประสานงานของภูมิภาคเอเชียแปซิฟิก ( Coordination of the Asia-Pacific region) 
หลังจากการจากไปของ Didi Nirmala ทีมประสานงานระดับภูมิภาคได้รับการแต่งตั้งประกอบด้วย  Br Charlie, 
Sr Meera, Sr Rajni, Sr Bhavna, Sr Trish, Sr Morni และ Sr Lakshmi       Sr Trish จะเป็นตัวแทนของ 
ภูมิภาคในการประชุม RC 
11) ขอข้อความภาษาอังกฤษคู่กันกับภาษาฮินดีตามสถานที่สําคัญในมธุบัน (Request for more English 
messaging) 
มีคําขอให้เพ่ิมเติมข้อความภาษาอังกฤษ ใน Madhuban เช่น ที่อนุสรณ์สถานของ Dadi ให้มีคําอธิบายทั้งภาษาอังกฤษ
และภาษาฮินดี 
                                       ______________________________-- 
 


